
ESERCITAZIONE DA SVOLGERE 4 

Scritture di assestamento e redazione del bilancio d’esercizio  

 

Il bilancio d’esercizio della società Alfa approvato il 31-12-2018 presenta il seguente Stato Patrimoniale: 

 

ATTIVITÀ PASSIVITÀ E CAPITALE NETTO 

Impianti 1.600 Fondo ammort. impianti 1.300 

Rimanenze di prodotti 700 Debiti verso fornitori 690 

Crediti verso clienti 400 Fondo TFR 100 

Titoli  620 Fondo imposte 80 

Ratei attivi su interessi attivi 10 Risconti passivi 50 

    

  Capitale sociale 800 

  Utile d’esercizio 200 

  Riserva legale 100 

  Avanzo utile 10 

    

Totale a pareggio 3.330 Totale a pareggio 3.330 

 

A)  Durante l’esercizio 2019 sono state effettuate le seguenti operazioni di gestione: 

 riscossi interessi attivi posticipati su titoli per 40 Euro; 

 venduti prodotti per 1.000, IVA ordinaria, regolamento immediato tramite bonifico bancario; 

 liquidate e versate imposte per 100; 

 versati fitti passivi anticipati, relativi al semestre 1/12/2019 – 1/6/2020, di importo pari a 60; 

 deliberato aumento del capitale sociale mediante emissione di n° 100 azioni valore nominale 80, 

valore di emissione 140. 

 

B) Al termine dell’esercizio 2019, i fini della redazione del bilancio d’esercizio si rilevano i seguenti valori: 

 nel magazzino sono presenti rimanenze di prodotti per 400; 

 la residua vita utile dell’impianto è stimata pari a 3 anni; 

 si stimano perdite future su crediti per 120; 

 gli interessi attivi su titoli in corso di maturazione sono pari a 10; 

 si dovranno ricevere fatture per 200 relative ad acquisto di materie effettuato nell’esercizio; 

 si stima la quota di fitti passivi di competenza dell’esercizio. 

 

Si proceda alla redazione delle suindicate operazioni di gestione A) e alla redazione del bilancio 

dell’esercizio 2019 tenendo presenti le scritture di assestamento B). 

 


